

konflikt s postavnimi določili. Ustvaritev jedinstvenega vinskoga zakona je za našo državo življenska potreba.

Novi vinski zakon naj bo izdelan na najmodernejših načelih in naj šteti vinogradništvo, solidno vinsko trgovino in konzumanta pred izrabljanjem. Pri sestavi tega zakona bomo morali primerjati stari avstrijski zakon in ogrski zakon in pritegniti moderne francoske, italijanske in nemške vinske zakone.

Kakor poročajo listi, je začela trgovska in obrtna komora v Zagrebu na podlagi referata g. prof. Rittiga izdelovati podrobne načrte novega vinskoga zakona za Jugoslavijo, ter je v ta namen izvolila dva ožja odbora za tehnična in administrativna dela, kojim načelujeta vinogradnik grof Kulmer in gospod svetnik Milan Hrzič. Oba odbora hočeta kar najhitreje izdelati elaborate; trgovska komora pa poklicati enketo sestojeko iz vinskih producentov, trgovcev in oenoloških strokovnjakov za konečno redakcijo.

Sicer še načrti niso obelodanjeni, toda precizni bodo morali biti, posebno glede dodatkov sladkorja in vinske kisline, glede izvrševanja in nadzorovanja, kakor tudi glede kazni. Stojimo v svetovnem vrvenju. Vinski tipični se bodo morali zavarovati, da ne zablodimo v meglenu obzorje. Vina direktno rodečih trt (šmarnica, otelo itd.) se naj kot taka označijo. Vina, ki so bila postavno zaplenjena, se naj uničijo vsaj tako da ne bodo več sposobna za konzum. Vsak dodatek vode naj bo strogo prepovedan.

Člen 23. ital. vinske postave od leta 1907 št. 729, določa posebne nagrade nadzorovalnim organom, ki ugotovijo kršitev vinske postave. Stari avstrijski in ogrski zakon nista imela sličnih določil, ki pa v našem novem vinskem zakonu ne bi smele manjkati.

Vina z manj kot 8 odstot. alkohola se naj označijo kot nepristna, ako se pri prodaji natančno ne pove kraj produkcije in se ne doprinese dokaz, da kažejo vina tega letnika res tako sestavo.

Z vini iz inozemstva se ne sme manipulirati, ampak se morajo, natančno označena prodajati tako, kakor so došla na podlagi uvoznega dovoljenja.

Nadzorstvo naj izvršujejo zapriseženi kletarski nadzorniki z višjo strokovno izobrazbo. Po stari ogrski postavi so imeli nadzorovalno pravico »Stuhlrichterji in Oberstuhlrichterji«. Zmesi (tvarine), katere so po svoji sestavi namenjene za to, da služijo kot pripomoček za napravo vinu podobnih ali vinovitih pijač, so bile v avstrijskem zakonu (par. 8) prepovedane, dočim stavi italijanski vinski zakon prodajo teh tvarin in tudi reklamo zanje pod stroge kazni (člen II, 12, 13, vin. post.). Ta postavka se naj sprejme.

S temi vrsticami sem hotel le opozoriti na važnost novega vinskoga zakona za dobrobit vseh slojev in za prospeh našega vinogradništva. Poštene in smotrene kritike naj bo obilo!

**Konjerejski odsek 2 Kmetijske družbe za Slovenijo** priredi ogledovanje in premovanje plemenskih konjev dne 24. julija v Zalcu, 25. julija v Šmarju pri Jelšah, 11. avgusta v Ormožu, 12. avgusta v Ptuj, 13. avgusta na Spod. Polškavi, 18. avgusta v St. Lenartu v Slov. gor., 19. avgusta v Gor. Radgoni, 20. avgusta v Ljutomeru, 21. avgusta v Murski Soboti in 22. avgusta v Dol. Lendavi.

**Ljutomer.** Kmetijski podružnici v Ljutomeru in Vučji vasi ter Vinarsko društvo v Ljutomeru, sklicujejo v dosego olajšave v osebnodohodninskih predpisih prihodnjo nedeljo, dne 6. t. m. ob 8. uri zjutraj v Križevce v Slomškovo dvorano gospodarsko zborovanje. Dne 13. t. m. ob pol 8. uri pa v gostilno gospoda Sršena v Ljutomeru. Za oboje zborovanje se je pri finančni delegaciji zaprosilo za davčnega poročevalca.

**Starodavni sejmi pri Sv. Ani v Slov. gor.** se zopet otvorijo in so 17. julija in 14. septembra. Vabi se na obilen obisk teh sejmov.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na svinjski sejmu dne 27. junija se je pripeljalo 135 svinj, 3 koze in 3 kozličke; cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—7 tednov stari komad 150—225 D, 7—9 tednov stari 275—350, 3—4 mesece stari 625—700, 5—7 mesecev stari 750—950, 8—10 mesecev stari 1050—1200, 1 leto stari 1500—1750. 1 kg žive teže 15—17,50 1 kg mrtve teže 20—23,75, 1 koza 300—350, kozlički komad 300 D.

**Žitni trg.** Zopet so naši izvoznikarji napravili veliko napako. Zadnje tedne je začel dinar na inozemskih borzah padati in naše žito je zopet začelo uspešno konkurirati na inozemskih trgih. Mesto, da bi pri nas žito obdržalo staro ceno, so ga trgovci zopet podražili in tako je izvoz zopet izostal. Porast žitnih cen je očitno neopravičen, ker takšna žetev, kot jo pričakujejo letos, že dolgo ni bila v naši državi. Posebno Srem bo letos pridelal ogromno količino pšenice. Tudi koruza se izborna razvija, izmed ostalega žita pa dobro kaže zlasti ječmen. Žitne cene v trgovini na debelo so približno sledeče: Moka nularica 510 D, krušna moka 345—350 D, Pšenica 305—307 D za 100 kg. Kuruza v Bački 230 do 235 D, v Sremu 235—237 D. Ječmen se malo prodaje, ker vse pričakuje skorajšnje žetve. Oves se čvrsto drži ter stane v Bački 277—280 D, v Zagrebu 305 D. Fižol 600—610 D. Otrobi 190—210 D.

**Lesni trg.** V lesni trgovini vlada precejšnja stagnacija. Domača uporaba lesnih izdelkov je malenkostna, radi pomanjkanja denarja se zelo malo zida, kar se občutno pozna tudi na lesnem trgu. Izvoz je še precej dovolj. V prvih treh mesecih tega leta smo izvozili 208.207 ton stavbenega lesa in 82.820 ton drv v skupni vrednosti 403 milijone dinarjev. Največ se izvažajo hrastovi železniški pragi. Tudi za okrogli hrastov les vlada živahno zanimanje ter se ga izvažava v Francijo, Nemčijo in Ogrsko. Naše velefirme so vse zastopane na svetovnem trgu. Izvažava se največ iz pristanišč v Šibeniku,

Sušaku, posebno mnogo pa iz Reke. Izvoz drv je trenutno neznan. Največ se jih proda še na Ogrsko.

**Vrednost denarja.** Ameriški dolar stane 85—86 D, francoski frank 4.55 D, 100 avstrijskih kron stane 0.12 D, italijanska lira 3.75 D, češka krona 2.50 D. V Curihu znaša vrednost dinarja 6.45 centimov.

## Dopisi.

**Jarenina.** V Gačniku je 1. julija ob pol 8. uri zvečer udarila strela v hišo posestnika Franc Unger, ki je stal utrujen vsled naporene celodnevne košnje v kuhinji in čakal na večerjo, med tem ko je žena njegova oskrbovala svojega polletnega dojenčka. Ungerja je strela takoj usmrtila, med tem ko je njegov 17 letni sin bil le omamljen. Zapušča 7 nedorastlih otrok. Prva žena je padla raz drevesa, na katerem je trgala slive in bila čez nekaj dni mrtva. Uboga hišal Pomilovanja vredna vdova, revni otroci!

**Bolečine? V obrazu? V udih? Poskusite pravi Fellerjev Elzafluid!** Vi se bodele čudili Dobrodejen pri drgnjenju celega telesa in kot kosmetikum za kožo, zobe in negovanje ust! Veliko močnejši in boljši kakor francosko žganje ter čez 25 let priljubljeni S pakovanjem in poštino 3 dvojnate ali 1 špeciialna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnateh ali 12 špeciialnih steklenic 214 dinarjev z 10% doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elzatrž št. 341, Hrvatsko.

**Dobro uro imeti je želja vsakega človeka, ker vsaki va, kako je neugodno, ako se ne ve nikdar pravega časa. Znana tvrdka ur H. SUTTNER, LJUBLJANA št. 992, Slovenija, zahvaljuje svoj dober glas resničnosti, da vsaka njena ura ima natančni in trajni stroj. Kdor kupi pri Suttnerju uro, je siguren, da poseduje najboljši stroj, ter si prihrani s tem jezo in popravilo. Krasni cenik tvrdke H. Suttner vsebuje še veliko izbiro, tudi razne druge zlatnine in srebrnine ter drugih sličnih potrebščin. 1245**

## Ali sem že obnovil naročnino?

## MALA OZNAJILA.

**Za učenca iz poštnih hiše, 15 let star, zdrav, z dobro šolsko izobrazbo iščejo starši mesto na deželi v mešani trgovini, najraje v kakem trgu. Naslov pove upravništvo. 856**

**Učenca za špecerijsko stroko sprejme veletrgovina Miloš Oset Maribor. 812 3—1**

**2 dijaka tudi z dežele se vzameta na stanovanje. Vila Petrovič, Ptuj.**

**Dva mesca starega fanta želi dati na deželo proti dobri plači Marija Breznik, Dravska ulica št. 8, II. nadstropje, Maribor. 845**

**Enajstletni fant se da za pastirja na deželo. Maribor, Mlinska ulica 22. 855**

**Žagar se sprejme takoj. Hrana in stanovanje v hiši. Josip Sernko, Rače. 852 2—1**

**Hlapec h konjem za težko vožnjo z mesečno plačo po 1400 kron pri prosti hrani, sprejme upravnost ljubljanske škofije Marijngrad, pošta Mozirje. 847 2—1**

**Prodaja se dve posestvi z lepimi hišami in prostim stanovanjem. 1 s trgovino, vrtom in njivo, drugo z delavnico, vrtom, dveriščem, sadonosnikom in njivo. Pobrežje, Poljska ulica št. 11. 843**

**Prodajam lepo posestvo tričetrt ure od Rimskih Toplic. 20 oralov njiv in travnikov, 20 oralov gozda z debelim smrekovim, večinoma bukovim drevjem. Posestvo leži nekoliko v hribu. Dobroohranjeno gospodarsko poslepe, hiša in kozolec, z vsemi premičninami. Cena 110.000 dinarjev. Več se izve pri Martinu Škorja, gostilničar pri postaji Rimske Toplice. 838**

**Prodajam posestvo približno tri orale zemlje: njiva, gozd in hiša. Karl Kikl, Zgornja Voličina. 803 2—1**

**V najem vzamen ali kupim posestvo z gospodarskim poslopjem, 1 do 15 oralov, 1 do 3 ure oddaljeno od Maribora. Naslov v upravništvu. 826 2—1**

**Išče se posestvo v mariborski okolici v najem na polovico ali proti plačilu. Naslov v upravništvu. 853 2—1**

**Krojači in krojačice!** Izdeluje se po poljubnih modelih po meri vsakovrstne kroje (muštre) za dame in gospode. Knafelj Alojz, strokovni učitelj za krojaštvo, Ljubljana, Križevniška ulica 2, I. nadstr. 841 2—1

**„Satan“ najnovejši aparat za klepanje in brušenje kos naročite takoj pri Ivanu Savniku, Kranj. Cena 1 komad 60.— D. Trgovci znaten popust. 747**

**Brusimo v Calju britve, škarje, nože itd. Nova elektr. brusarna v brivnici Koštomaj, Prešernova ulica 19. 751 5—1**

**Gotove moške obleke, perilo za moške in ženske, moške hlače in delavske obleke kakor tudi vse drugo manufakturno blago od najcenejše do najfinejše vrste, nadalje gotove obleke za birmance kupite v trgovini F. Starčič, Maribor, Vetrinjska ulica št. 15. 715**

**Smrekove in hojeve hlode vsako količino kupi stavbenik Ubald Nassimbeni, Maribor, Vrtna ulica 12. Tam se prevzame tudi vsaka množina lesa za rezanje (žaganje). 553 10—1**

**Za nagrobne spomenike izdeluje najlepše slike po fotografijah v originalni izpeljavi na porcelanu izvanredne trpežnosti znani umetniški zavod Anton Hofmann, Karlovivari (Karlsbad), ustanovljeno leta 1880. Naročila pri Informacijskem biro »Marstanc«, Maribor, kjer so tudi ceniki na razpolago. 819**

**Vabilo na občni zbor Hranilnice in posojilnice pri Sv. Ilju v Slov. gor., ki se vrši v nedeljo, dne 13. julija ob 8. uri zjutraj v »Slov. Dom« z navednim sporedom: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Odobritev računljucka za l. 1923. 3. Slučajnosti. — Načelstvo. 851**

## Gospodinje!

Kje dobite najboljšo in najcenejšo banaško moko, mast, sladkor, riž, kavo i. t. d.?

Le pri

**Škerbec & Gasparl,**  
(preje Tischler)  
**Maribor, Aleksandr. c. 19**

## : Ne zamudite :

kupiti po čudovito nizkih cenah došlo manufakturno blago, kakor: kretone, drške, tiskovino, volneno blago za moške in ženske obleke, svilene rute ter vse druge potrebščine pri trdnih

## Martin Šumer

Konjica, Slovenija

## Rudečico, solčne pege

in vse nečistosti v obrazu prežene pri dnevni uporabi prav temeljito edinole

## Rožni sneg!

Cena 10.— Din.

Lekarna »pri Zamorcu«

**Karol Wolf, Maribor,**  
Gosposka ulica 12.



E 156/24-7

## Dražbeni oklic.

Dne 19. julija 1924, predpoldne ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 10. dražba nepremičninske polovice zemljišča knjiga Župetinci, vl. št. 59, cenilna vrednost: 11.853 D 25 p, vrednost pritiline: 505 D 50 p, najmanjši ponudek 8.239.— D.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražiteja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče Sv. Lenart v Slov. gor.,

dne 17. junija 1924. 842 3—1

## Vse poljedelske stroje in pluge

dobavlja po zmernih cenah

## Tovarniška zaloga poljedelskih strojev

## F. Smola,

Sv. Jurij ob juž. žel.



(Mlatilnice za ročni in viteljni pogon 10.500 K.)

## V novi obleki

namreč v rjavo-modro-beli etiketi je sedaj v prometu davno preizkušeni in priljubljeni »Pravi; FRANCKOV; kavni pridaček« v zaboškkih. — V varstvo proti ponaredbam se na tej novi etiketi posebno iztičejo glavna obeležja, namreč ime »Frank« in »kavni mlinček«. — »Pravi; FRANCK; z mlinčkom« je kavi tako potreben, kakor začimba juhi. —